

केंद्र सरकारचा हेकेखोरपणा विरोधी राज्यांच्या मुळावर

केंद्रीय यंत्रणांचा अनिर्बंध वापर करून विरोधी पक्षांची सरकारे असलेल्या राज्यात केंद्रीय यंत्रणा पाठवून विरोधकांना त्रास दिला जात असल्याच्या असंख्य तक्रारी आहेत. याबाबत अनेक राज्यांची केंद्र सरकार बरोबर संघर्षाची स्थिती निर्माण झाली आहे. त्यातून हा दुरावा वाढत चालला असून 'को-ऑपरेटिव्ह फेडरलिझम'च्या तत्वाला तिलाजली दिली जात आहे. तुमचे राजकारण कितीही विरोधी तत्वाचे असो; पण केंद्र आणि राज्य सरकारांनी एकमेकांशी समन्वयानेच काम करावे अशी अपेक्षा असते, पण केंद्रातील मोदी सरकारच्या एककल्ली राजवटीमुळे हे तत्त्व मागे सारले गेले आहे.

राज्य लोकतंत्र

www.epaper.rajyaloktantra.com नवी दिशा... नवे विचार..... email:rajyaloktantra75@gmail.com

झारखंड मंत्रिमंडळात ११ मंत्र्यांचा होणार समावेश; उद्या राजभवनात शपथविधी
रांची: २०२४ झारखंडचे मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन यांच्या नेतृत्वाखालील मंत्रिमंडळात ११ मंत्र्यांचा समावेश केला जाणार आहे. त्यांचा शपथविधी गुरुवारी होईल. झारखंडमध्ये झामुमोच्या नेतृत्वाखालील इडिया आघाडीने नुकतेच पुन्हा सरकार स्थापन केले. त्या आघाडीतील इतर घटक पक्षांत काँग्रेस, राजद आणि भाकप(एमएल) या पक्षांचा समावेश आहे. झामुमोला सर्वाधिक ५, तर काँग्रेसला त्याखालोखाल ४ मंत्रिपदे मिळण्याची शक्यता आहे. राजद आणि भाकप(एमएल) च्या वाट्याला प्रत्येकी १ मंत्रिपद येणार असल्याचे समजते. मंत्र्यांचा शपथविधी रांचीतील राजभवनत होईल. राज्यपाल संतोषकुमार गंगवार मंत्र्यांना पद आणि गोपनीयतेची शपथ देतील.

वीड - महाराष्ट्र

वर्ष - ४

अंक - २२२

बुधवार, दि. ०४ डिसेंबर २०२४

RNI No.: MAHMAR/2021/85884

NO.L SB/BEED/RNP-206/2024-26

पाने - ६

किंमत ३ रूपये

कृषीमंत्र्यांना पीकविम्याची माहिती सांगता येईना!

लोकसभेत विरोधकांचा संताप ; उत्तरात मंत्र्यांकडून मोदींचे गुणगान

नवी दिल्ली। वृत्तसंस्था शेटकरी संघटनेची दिल्ली चलोचा नारा देत शेतकरी आंदोलनाची तयारी सुरू केली. तर संसदेत मंगळवारी (दि. ३) सोयाबीन, कापूस हमीभाव खरेदी, पिकविमा, शेतकऱ्यांच्या दुष्पट उत्पन्नवावरून विरोधकांनी सरकारला धारेवर धरले. सोयाबीन,

कापसाचे दर हमीभावापेक्षा कमी आहेत. तरीही सरकारची खरेदी अत्यल्प आहे, सरकारी खरेदीची स्थिती नेमकी काय आहे, २०२३-२४ मध्ये किती शेतकऱ्यांना पिकविमा मिळाला, त्याची आकडेवारी काय? याबद्दल काँग्रेसचे खासदार डॉ. नामदेव किरसान



मंत्री भरकटले अन् विरोधकांनी वांक आऊट केले

स्वामिनाथन आयोगाच्या शिफारशीवरून काँग्रेस सरकारवर त्यांनी टिकाही केली. पण या सगळ्यात सोयाबीन, कापूस दर, हमीभाव खरेदी, पीकविम्याचा प्रश्न आणि शेतकऱ्यांचे दुष्पट उत्पन्न वावर शब्दही न उच्चारता चर्चा मोदींच्या गुणगानाकडे वळवली. त्यावरून विरोधकांनी घोषणाबाजी केली. आणि शेवटी सभागृहातून वांक आऊट केले. त्यातच प्रश्नोत्तराचा तास संपला.

खा.आझाद कीर्ती झा यांची कठोर टिका

पश्चिम बंगालचे वर्धमान दुर्गापुरचे खासदार आझाद कीर्ती झा यांनी सरकारच्या मंत्र्यांच्या वर्तनावर कठोर शब्दांत टिका केली. १७ पैकी ९ खासदार शोटी प्रश्नावर बोलत आहोत. पण त्यावर सभागृहात चर्चा का होऊ दिली जात नाही, असे म्हणत झा यांनी खताच्या काळ्या बाजाराबद्दल प्रश्न उपस्थित केला. सरकार गंधारीसारखी डोळ्यांवर पट्टी बांधून बसले आहे आणि खासगी उद्योगवाले दुबोधन झाले आहेत, असेही झा म्हणाले. तर लोकसभेत दिवसभर शोटीच्या प्रश्नावर विरोधकांनी अधूनमधून प्रश्न उपस्थित करण्याचा प्रयत्न केला. पण त्यावर सखोल चर्चा सत्ताध्यांनी केलीच नाही.

अपात्र लाडक्या बहिणींना मिळणार डच्चू!

२१०० रुपये एप्रिलपासून मिळण्याची शक्यता



पुणे। प्रतिनिधी निवडणुका संपल्यानंतर लाडक्या बहिणी २१०० रुपये कधीपासून मिळणार याची वाट पाहत आहेत. सरकार मात्र कागदपत्रांची पडताळणी करून, निकष तपासून अपात्र लाडक्या बहिणींना डच्चू देण्याच्या तयारीत असल्याची चर्चा आहे. तसेच लाडक्या बहिणींना एप्रिलपासून २१०० रुपये देण्याचा निर्णय होऊ शकतो, अशीही शक्यता व्यक्त केली जात आहे. सरकारने निवडणुका डोळ्यापुढे ठेऊन मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजना जाहीर केली. योजनेत सहभागी होण्यासाठी अटी आणि निकषही लावले. मात्र निवडणुका असल्याने अर्जाची पडताळणी न करता, कागदपत्रे न तपासता

महिलांना पैसे दिले. कारण सरकारला लाडक्या बहिणींना नाराज करायचे नव्हते. जवळपास अडीच कोटी अर्ज आले होते. त्यापैकी २ कोटींहून अधिक महिलांच्या खात्यात पैसे जमा करण्यात आले. सरसकट महिलांना पैसे देण्यात आले, असेही म्हणायला हरकत नाही. पण आता सरकार लाडक्या बहिणींनी भरलेल्या अर्जांची पडताळणी करणार आहे, असे स्पष्ट संकेत मिळत आहेत. कारण जर सरसकट लाभ घ्यायचा होता तर नियम आणि अटी का लावल्या? असा प्रश्न आहे. लाडकी बहीण योजनेत अनेक अपात्र महिलांनाही लाभ मिळत असल्याची चर्चा प्रशासनामध्ये आधीपासूनच आहे. सरकारने अर्ज भरून घेताना हमीपत्रही भरून घेतले आहे. त्यानुसार सरकार कागदपत्रांची पडताळणी करू शकते. लाडक्या बहिणींना २१०० रुपये देण्याचा निर्णय अर्थसंकल्पात पान २ वर

महाराष्ट्राचा मुख्यमंत्री आज ठरणार!

भाजप निवडणार गटनेता; मंत्रिमंडळातील मंत्र्यांची संभाव्य यादी



मुंबई। प्रतिनिधी महाराष्ट्राच्या नवीन सरकारचा शपथविधी ५ डिसेंबरला होणार आहे. यावेळी २२ ते ३४ मंत्र्यांचा शपथविधी होण्याची शक्यता आहे. शपथविधीच्या कार्यक्रमात भाजपचे जवळपास १९, राष्ट्रवादी काँग्रेसचे ७ आणि शिवसेनेचे ५ नेते मंत्रिपदाची शपथ घेण्याची शक्यता आहे. देवेंद्र फडणवीस, एकनाथ शिंदे आणि अजित पवार यांच्यासह अनेक दिग्गज नेते मंत्रिमंडळात असतील. तत्पुर्वी दि. ४ डिसेंबर रोजी पक्षाच्या दोन निरीक्षकांच्या उपस्थितीत भाजप आपल्या पक्षाचा गटनेता निवडणार

अजित दादांना हवीत ११ मंत्रिपदे, केंद्रात कॅबिनेट, राज्यपालपद

शपथविधीला दोन दिवसांपेक्षाही कमी अवधी बाकी असताना राष्ट्रवादी काँग्रेसकडून भाजप नेते आणि गृहमंत्री अमित शाहकडे ११ मंत्रिपदाची मागणी करण्यात येणार असल्याची माहिती आहे. राष्ट्रवादीला राज्य सरकारमध्ये ७ कॅबिनेट आणि २ राज्यमंत्री पदे हवी असल्याची सूत्रांनी माहिती आहे. याशिवाय प्रफुल पटेलसाठी केंद्र सरकारमध्ये एक कॅबिनेट पद, तसेच पक्षातील वरिष्ठ नेत्यासाठी राज्यपाल पदाचीही मागणी असल्याची माहिती आहे.

असून महाराष्ट्राचा मुख्यमंत्री कोण असणार हे त्याच वेळी ठरणार आहे. विधानसभा निवडणुकीत महायुतीला स्पष्ट बहुमत मिळाले तरी अजूनही राज्यात नवे सरकार स्थापन झाले नाही. चोड नेमकं अडलं कुठं? हे मात्र जनतेला समजले नाही. मुख्यमंत्री पदाच्या चेहऱ्यामुळे विलंब होत आहे, फडणवीस यांच्या एवजी दुसऱ्याची पान २ वर

भाजपचे 'हे' नेते घेणार मंत्रिपदाची शपथ?

देवेंद्र फडणवीस, चंद्रशेखर बावनकुळे, चंद्रकांत पाटील, पंकजा मुंडे, गिरीश महाजन, आशिष शेलार, रवींद्र चव्हाण, अतुल सावे, सुधीर मुनगंटीवार, नितेश राणे, गणेश नाईक, मंगलप्रभात लोढा, राहुल नावकर, अतुल भातखळकर, शिवेंद्रराजे भोसले, गोपीचंद पडळकर, माधुरी मिसाळ, राधाकृष्ण विखे पाटील, जयकुमार रावल

राष्ट्रवादी काँग्रेसचे हे असणार मंत्री?

अजित पवार, धनंजय मुंडे, छगन भुजबळ, हसन मुश्रीफ, दिलीप वळसे पाटील, अदिती तटकरे, धर्मरावबाबा आत्राम

शिंदेसेनेच्या यांचा होणार शपथविधी?

एकनाथ शिंदे, दीपक केसरकर, उदय सामंत, शंभूराज देसाई, गुलाबराव पाटील

वर्षा निवासस्थानी घडामोडींना वेग

काळजीबाहू मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उदय सामंत आणि भाजप नेते गिरीश महाजन यांच्यात बंद दाराआड चर्चा झाली आहे. तिघांमध्ये वर्षा बंगल्यातील मुख्यमंत्र्यांच्या अंटी चेंबरमध्ये अर्धा तास चर्चा झाली आहे. संभाव्य खाते वाटपवर चर्चा झाल्याची माहिती सूत्रांनी दिली आहे. सोमवारी सुध्दा गिरीश महाजन हे मुख्यमंत्र्यांच्या भेटीला टाण्याच्या शुभदिप बंगल्यावर दाखल झाले होते. त्यानंतर मंगळवारी महाजन पुन्हा वर्षा बंगल्यावर गेले. शिंदे यांच्याशी त्यांनी बंद दाराआड चर्चा केली आहे. शिंदे आणि त्यांच्या साथीदारांच्या चर्चेत संभाव्य खाते वाटपाबाबत चर्चा झाल्याचे समजते.

सोन्या चांदीच्या दरात किती झाली वाढ?

मुंबई : दरम्यान, मिळालेल्या माहितीनुसार, सोन्याच्या दरात १५२ रुपयांची वाढ झाली आहे. त्यामुळे सध्या २४ कॅरेट सोन्याचा दर हा सरासरी ७६४६० रुपये प्रति १० ग्रॅम झाला आहे. तर दुसऱ्या बाजूला चांदीच्या दरातही मोठी वाढ झाली आहे. चांदीच्या दरात प्रति किलो १३८९ रुपयांची वाढ झाली आहे. त्यामुळे आज चांदीचे दर १०००० रुपयांवर गेले आहेत. दिल्लीत सोन्या चांदीचा दर काय दरम्यान, दिल्लीच्या सराफा बाजारात देखी ससोन्याचे दर वाढले आहेत.

बाजारभाव		
कृषि उत्पन्न बाजार समिती,		
वीड, दि. ०३ डिसेंबर २०२४		
आवक किंटलमध्ये तर भाव प्रतिकिंटलचे आहेत		
गहू: ७.५० किंटल	किमान	कमाल सरासरी
२,७००	२,७००	२,७००
ज्वारी/हायब्रिड: ६३.५० किंटल	१,८००	२,७०० २,२८३
मका/लोकल: ७.०० किंटल	२,१५०	२,१५० २,१५०
तूर: १.०० किंटल	८,०००	८,००० ८,०००
उडीद: २५.०० किंटल	६,००१	७,४४० ६,७१२
बाजरी: २२.५० किंटल	३,०००	५,३८० ३,८२०
मुग: १.५० किंटल	६,९५१	७,९३० ७,०४०
सोयाबीन: २०३.०० किंटल	२,२३१	४,२५० ३,९४४
हरभरा: ०.५० किंटल	६,०००	६,००० ६,०००

प्रार्थनास्थळ कायदा १९९१च्या वैधतेला आव्हान देणाऱ्या याचिकांवर आज सर्वोच्च न्यायालयात सुनावणी

नवी दिल्ली। वृत्तसंस्था धार्मिक स्थळांच्या संदर्भात अलीकडे भरपूर वाद सुरू असताना १९९१ चा प्रार्थनास्थळ कायदा खूप चर्चेत आला आहे. याबाबत सर्वोच्च न्यायालयात अनेक याचिका दाखल झाल्या आहेत. आता प्रार्थनास्थळ कायदा १९९१ च्या वैधतेलाच आव्हान देणाऱ्या याचिकांवर बुधवारी ४ डिसेंबर रोजी सर्वोच्च न्यायालयात सुनावणी होणार आहे. सन्यायाधीश संजीव खन्ना आणि न्यायमूर्ती संजय कुमार यांच्या खंडपीठासमोर या प्रकरणाची सुनावणी होणार आहे. या प्रकरणी आतापर्यंत एकूण ६ याचिका दाखल करण्यात पान २ वर

दुष्पट फौजफाटा बोलावत प्रशासनाचा ग्रामस्थांवर दबाव

ग्रामस्थ आता निवडणूक आयोगाच्या विरोधात मोर्चा आंदोलन करणार

सोलापूर। प्रतिनिधी सोलापूर जिल्ह्यातील मारकडवाडी येथे विधानसभा निवडणुकीत मतदाना दिवशी राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाच्या

उमेदवारापेक्षा भाजपच्या उमेदवाराला पडलेली मते अधिक होती. त्यामुळे ईव्हीएममधून इतक्या मोठ्या प्रमाणावर ही मते पडलीच कशी असा सवाल करत मारकडवाडी गावातील

ग्रामस्थांनी ठराव करत स्वतःच्या पैशातून मतपत्रिकेवर पुन्हा निवडणूक घेणार असल्याचे जाहीर केले. मात्र स्थानिक प्रशासनाने ग्रामस्थांवर दुपटीने पोलिसांचा दबाव पान २ वर



पार्किंगची सुविधा असताना जिल्हा रुग्णालयासमोरच वाहनांच्या रांगा

जिल्हा शल्य चिकित्सक डॉ.अशोक थोरत यांच्याकडून शिस्त लावण्याचा प्रयत्न

वीड। प्रतिनिधी दिवाळी पूर्वी जिल्हा शल्य चिकित्सक म्हणून डॉ. अशोक थोरत यांची बदली झाल्यावर त्यांनी जिल्हा रुग्णालय प्रशासनात सुधारणा केल्या आहेत. तसेच जिल्हा रुग्णालयात सर्वत्र रुग्ण व त्यांचे नातेवाईक वाहने लावत होती. मात्र त्यांच्यासाठी स्वतंत्र अशी पार्किंगची व्यवस्था करूनही



जिल्हा रुग्णालयासमोरच वाहनांच्या रांगा असून ये-जा



जिल्हा रुग्णालयासमोरील रस्त्याचा श्वास मोकळा करा स्वतंत्र पार्किंग असताना सुध्दा जिल्हा रुग्णालयासमोरील रस्त्यावर दोन्ही बाजूनी वाहने उभी केली जात असून त्यामुळे या रस्त्याने जाणाऱ्यास आणि रुग्णांना घेऊन येणाऱ्या वाहनधारकांना याचा त्रास होत आहे. त्यामुळे जिल्हा रुग्णालयासमोरील रस्ता मोकळा करून त्या ठिकाणी वाहने उभी करणाऱ्यांना दंड आकारला जावा, अशी मागणी होत आहे. करणाऱ्या वाहनांसह रुग्णांना घेऊन त्रास होत आहे. पान २ वर

